

9年拿了7次全省冠军

长沙市实验中学女子排球队在“2025年湖南省青少年排球锦标赛”上摘冠，年底将代表湖南省参加全国中学生排球区域联赛“闽湘赣地区”的区域决赛

长沙晚报8月11日讯（全媒体记者 岳霞通讯员 马腾宇）11日，由湖南省体育局和湖南省教育厅主办的“2025年湖南省青少年排球锦标赛”在常德市桃源县落下帷幕。本次赛事，长沙市实验中学女子排球队作为长沙市一队出征，决赛以3:0的比分成功斩获本次赛事的冠军。这也是该校女排建队9年以来，第7次取得全省冠军。

利是唾手可得的，没有一个冠军能够脱离夜以继日的汗水挥洒。”高一队员何李瑾妍则将排球视为一种精神象征：“它不仅是一项运动，更是追求卓越、拼搏向前的精神体现，教会我无论遇到何种困难，都要勇敢面对、坚持不懈。”

名师托举，专业保障铸根基

优秀的成绩的取得，离不开强大教练团队的支撑。学校特聘排球名师方锦担任主教练，在1988年至2014年期间带队曾蝉联湖南省中学生排球比赛26届冠军，还多次带领队伍在全国中学生排球比赛甲级队伍中获得前六名的佳绩。此外，球队还引进了华中师范大学高水平运动队欧阳杰老师和湖南师范大学高水平运动队刘洁老师担任助理教练。

本次赛事由国家体育总局排球运动管理中心和中国排球协会联合举办，也是2025—2026年全国中学生排球区域联赛第一阶段省级联赛（湖南赛区）。2025年底，该校女排将以第一名的成绩代表湖南省参加第二阶段“闽湘赣地区”的区域决赛，向更高荣誉发起冲击。

九年耕耘，荣耀背后是拼搏

“两次闯入全国八强，7次勇夺全省冠军，多次获得全市冠亚军……”长沙市实验中学女排的荣誉簿上，早已写满耀眼成绩，队员们堪称“奖杯奖牌拿到手软”。这支成立于2016年的队伍，始终以育人为核心目标，聚焦培养学生的集体主义精神、顽强意志品质与团结协作能力，通过每年招收20余名排球特长生及后备人才，实行初、高中贯通式培养模式。

他们还多次荣获“全国优秀教练员”“湖南省优秀教练员”“长沙市优秀教练员”等称号，为球队发展提供了坚实的专业保障。

体育育人，多元发展筑未来

长沙市实验中学始终秉持创始人曾宝荪先生“大匠无弃材，大的可做栋梁，小的可做几案，所以不分智愚高低，一视同仁”的育人理念，通过“三驾马车”锻造学生人格基石。



学校每年招收20余名排球特长生及后备人才，实行初、高中贯通式培养模式。学校供图

第一驾马车让体育课“真”起来，确保学生“真运动、真出汗、真学技能”；第二驾马车让体育活动“燃”起来，举办毕业班趣味运动会、全校田径运动会以及贯穿学期的班级、年段球类联赛，且赛事策划组织深度交由学生、锻炼能力的同时点燃热情；第三驾马车让体育保障“智慧”起来，学校拥有400米标准田径场、综合体育馆、充足球类场地等长沙市一流的体育硬件，还是长沙市体育中考考点。

在体育特色发展方面，学校在“三大球”领域成果显著，拥有“全国青少年排球特色学校”和“全国青少年足球特色学校”两块“国字号招牌”。值得一提的是，球队在提升竞技水平的同时，高度重视学生品格锤炼和文化学习，为学生长远发展筑牢根基。截至目前，毕业队员全部输送至本科院校就读，其中多名优秀学子进入中南大学、湖南师范大学等双一流高校深造。

从“心神不宁”到“安心托付”

长沙各级妇联公益托管破解暑期“看娃难”织牢儿童“暑假守护网”

●长沙晚报全媒体记者 匡春林 实习生 黄心怡

社区托管班的篮球场上，孩子们挥汗如雨；乡村公益课堂上，志愿者们正带着孩子们演练防溺水技巧……记者从长沙市妇联了解到，这个暑假，从市直机关到偏远乡镇，再到村（社区），由长沙市各级妇联组织牵头、多方力量参与的暑期公益托管遍地开花，织牢儿童“暑假守护网”。

从“看护难”到“放心托”

暑假以来，每日清晨7时30分，雨花区七里庙社区服务中心门口就开始变得热闹起来。

此时，社区居民张女士匆匆停下电动车，刚满8岁的儿子小杰开心地从后座跳下，熟练地背着书包，朝托管班跑去。张女士看着儿子的背影，脸上露出笑容。

“以前暑假，简直像打仗。我们是双职工家庭，要么把孩子反锁在家，孩子对着电视一整天；要么送回老家给老人带，老人溺爱管不住。早上出门心都是揪着的，上班也心神不宁。”“看护难”带来的焦虑和愧疚，曾是张女士每年暑假的“标配”。

今年不同了，七里庙社区依托妇联执委和巾帼志愿者，开设了暑期托管班。

每天早上8时到下午6时，专业老师负责在此看管。课程表贴在门口，上午有阅读课、作业辅导，下午有音乐素养训练、爱心糕点制作，甚至还有中医文化体验和AI启航。

“最关键的是安全。社区场地有监控，老师负责，还有巾帼志愿者巡逻。中午提供营养午餐，孩子吃得很香。”张女士说，现在早上送完孩子，她能心无旁骛地投入工作。

“下班来接，孩子叽叽喳喳跟我分享今天学了什么新歌，做了熊猫饼干，眼睛亮晶晶的。”对于张女士等家长来说，社区托管班已不是简单的“寄存”，而是解决了家庭的核心痛点，让“双职工”的暑假不再兵荒马乱。

超越课堂的“成长密码”

炎夏的午后，在市直机关工委组织的暑期托管班的队伍里，8岁的景元跟着大伙来到长沙党史馆门前。

阳光斜照在古朴的青砖上，馆内却透出一股沁人的清凉与肃穆。景元原本雀跃的脚步，在踏入门槛的瞬间，不由自主地放轻了，仿佛怕惊扰了时光长廊里沉睡的故事。“这是一次特别的研学活动，我们的托管班绝不仅仅是在教室看孩子，还有‘走出去’的红色成长课。”市直机关工委妇工委工作人员介绍。

走进长沙党史馆，讲解员引导孩子们观察展柜里泛黄的《湘江评论》，抚摸革命器具的复制品，在一幅幅历史图片前驻足。

“大家想想，那时候没有手机电脑，他们是怎么联络的呢？这些叔叔阿姨，为什么愿意离开温暖的家，去那么危险的地方隐姓埋名呢？”引导式的问题，点燃了孩子们的好奇心，也为景元打开了想象的大门。他出神地凝视着玻璃柜里的那盏煤油灯，火苗映照着一张年轻而无比专注的脸庞，“原来历史书上的字，爸爸妈妈常说的那些



全新“长沙之眼” 即将开放

近日，岳麓山上焕然一新的电视发射塔吸引了不少游人的目光。据了解，去年，长沙广播电视台启动提质改造，打造高层观光厅、塔下观光平台等。目前，项目已接近尾声，全新的“长沙之眼”不久后将与市民游客见面。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄



扫码看辣视频
近看“长沙之眼”

上接1版 —

秋收起义纪念园、苍坊旅游区、千年罗汉松公园、李白烈士故居、道官冲非遗生态村、大围山国家森林公园等诸多景点犹如珍珠，而通达的农村公路则是串珠成链的丝带，不仅吸引了诸多游客前往游玩打卡，也带动了农家乐、露营、民宿等当地经济

的发展。

修路兴业富民，这样的例子在长沙还有不少。记者从长沙市交通运输局了解到，近十年来，长沙共完成农村公路提质改造约15000公里，完成资源路、旅游路、产业路建设超1000公里，不断促进“农村公路+旅游”“农村公路+产业”等

深度融合，实现所有乡镇通三级路、建制村通硬化路和客班车、具备条件的自然村通硬化路。

截至目前，全市已成功创建长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市4个“四好农村路”全国示范县，市本级也成功获评全国“四好农村路”建设市域突出单位称号。全市城乡

公交线路超过200条，城乡道路客运车辆公交车化率超过85%，城乡公交新能源汽车占比达到90%。“十四五”期间，长沙共建设完成浏阳葛家镇运输服务站、宁乡市流沙河客运首末站等25个县、乡、村三级物流配送体系项目，全市县、乡、村三级电商物流配送服务网络已基本形成。

长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准，长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025]长沙市 046 号	望城区铜官片区花之路与莲花路交叉口西南角	46678.57	三类工业用地	1.5~2.5	35%~50%	4313725BA0040	50 年	3221	1610

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让；本次网上挂牌出让宗地不接受联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合要求的价者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统(<https://ggjy.csgzy.cn>)进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额交纳竞买保证金

的竞买人，方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求，见《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2025年8月12日至2025年9月11日，在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心（地址：岳麓区岳华路279号）；网上挂牌报价时间为2025年9月1日上午9时起（以网上交易系统服务器时间为准，下同）至2025年9月11日

上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统，在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并交纳竞买保证金（保证金交纳账号由交易系统随机生成）。网上挂牌竞买保证金交纳截止时间为2025年9月10日下午5时。网上挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后，符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑

难题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：0731-88074961（长沙市自然资源和规划局望城分局）

交易系统使用服务咨询电话：

0731-89938892（长沙公共资源交易中心）

净地供应监督举报电话：

0731-82290529（湖南省自然资源厅）

数字证书办理地址：

岳麓区岳华路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话：0731-82238355

长沙市自然资源和规划局

2025年8月12日